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	Образовательная программа (Магистерская программа)
	Энергетический бизнес

	Описание образовательной программы
	Программа предназначена для подготовки высококвалифицированных менеджеров и аналитиков в области эффективной эксплуатации, ремонта, технологического обновления и организационных преобразований действующих энергетических производств, энергохозяйств промышленных предприятий или создания новых энергетических бизнесов. Программа реализуется по самостоятельно установленному стандарту УрФУ.
Магистерская программа обеспечивает:

1) фундаментальную подготовку в области теории и практики функционирования глобальных, национальных и региональных рынков энергии, управления энергокомпаниями и энергохозяйством заводов (предприятий), организационных изменений и преобразований;

2) овладение методическими основами инвестиционного проектирования и осуществления технологической модернизации энергопредприятий;

3) приобретение практических навыков разработки и внедрения энергоэффективных инноваций, совершенствования систем производства и управления, создания механизмов снижения издержек.

Выпускники получают компетенции, которым работодатели уделяют повышенное внимание:

· организация производственной деятельности и стратегическое управление развитием энергокомпании или энергохозяйством завода в условиях неопределенности внешней среды и рисков; 

· формирование конкурентных преимуществ энергообъектов при работе на рынках энергии;

· руководство инвестиционными программами энергетики и повышения энергоэффективности в промышленности, коммерческом секторе и сфере ЖКХ;

· совершенствование производственных структур и бизнес-процессов на основе международных стандартов;

· управление персоналом (организация эффективного взаимодействия сотрудников и командной работы);

· постановка системы энергоменеджмента на промышленных предприятиях.


	Аннотации учебных модулей образовательной программы магистратуры 



	Код модуля
	Название модуля
	Аннотация

	
	Основы управленческого профессионализма
	        Цель модуля – формирование универсальных управленческих компетенций, необходимых менеджерам во всех сферах деятельности, системы знаний о содержании и развитии управленческого профессионализма, соответствующего требованиям инновационной экономики, а также понимания специфики менеджмента высокотехнологичного бизнеса и управления наукоемкими проектами. 
        В учебном модуле большое внимание уделяется формированию у студентов междисциплинарного подхода к решению организационно-управленческих задач. В него входят четыре дисциплины: «Менеджмент в энергетике и высокотехнологичных отраслях», «Управление сложными проектами и программами», «Английский язык», «Профессиональное развитие менеджера». В них формируются управленческие компетенции, обеспечивающие эффективное использование инструментов современного менеджмента  для решения задач высокотехнологичного бизнеса. В том числе следующие: использовать методологию междисциплинарного подхода и системного анализа в решении сложных задач; осуществлять коммуникации в устной и письменной формах на русском и английском языках в решении профессиональных задач; организовывать и проводить научно-прикладные исследования для решения управленческих и экономических задач, используя последние достижения науки и практики; применять современные методы проектного управления. 

	
	Человеческие ресурсы в энергетике и высокотехнологичных отраслях
	       Цель модуля – формирование системы знаний и профессиональных компетенций в области управления человеческими ресурсами, необходимых для решения задач организации производственных процессов и инновационного развития высокотехнологичных предприятий промышленности и энергетики. 
        В содержании учебного модуля основное внимание акцентируется на инновационные методы и технологии работы с персоналом, а также на задачи развития человеческих ресурсов, как ключевого фактора успешной деятельности энергокомпаний и других высокотехнологичных организаций. Модуль включает три дисциплины: «Развитие человеческих ресурсов», «Инновационные команды», «Разработки НОЦ «ИНЖЭК» для открытия новых возможностей менеджера». В них формируются профессиональные компетенции, связанные с управлением трудовой мотивацией персонала, созданием условий для профессионального развития работников, организацией командной работы в инновационных проектах, принятием кадровых решений с учетом индивидуальных особенностей и потенциалом ростом сотрудников и другие.  

	
	Развитие организационных систем в высокотехнологичном бизнесе
	        Цель модуля – формирование профессиональных компетенций в области управления организационными ресурсами для решения задач управления инновациями и организационным развитием высокотехнологичных промышленных предприятий. 
        Данный модуль включает четыре учебных курса: «Организационное развитие»,  «Инновации  и организационные  преобразования»,  «Концептуальное проектирование в менеджменте»,  «Практикум анализа кейсов из программы «Новые лидеры для технологической модернизации». В них формируются управленческие компетенции, обеспечивающие управление инновационным развитием высокотехнологичного бизнеса. Овладение данным кластером компетенций начинается с концептуального проектирования инновационных процессов и организационных изменений. В данном модуле также формируются компетенции: разрабатывать и применять  решения в условиях неопределенности и нестандартных ситуациях; создавать, поддерживать и контролировать безопасные условия работы и жизнедеятельности; способность разрабатывать корпоративную стратегию, программы организационного развития, изменений и обеспечивать их реализацию; и другие.

	
	Междисциплинарные решения в энергетике
	Цель модуля – сформировать компетенции будущих менеджеров-энергетиков в области освоения, учета и анализа междисциплинарных отраслевых взаимосвязей для принятия управленческих решений по развитию энергетического бизнеса.

          Актуальность модуля определяется необходимостью для современного менеджера одновременно держать в фокусе различные аспекты деятельности в смежных рынках и функциональных областях (генерация – распределение – сбыт – сервис; инжиниринг – эксплуатация – ремонт; надежность – энергетическая и экологическая эффективность – коммерческие показатели; технологии – экономика – экология – инвестиции – менеджмент). В связи с этим появляется потребность в понимании междисциплинарных отраслевых взаимосвязях, методологии принятия многофакторных решений и связанных с ними рисков. Модуль, помимо дисциплин «Риск менеджмент» и «Междисциплинарные связи в отрасли», включает деловую игру (проект), направленный на разработку видения партнерства энергетической компании и университета, требуемого для решения комплексной задачи технологической модернизации – одного из примера междисциплинарных проблем современной энергетики.

	
	Экономика – финансы – инвестиции в энергетике
	Эффективная финансово-экономическая деятельность бизнеса в условиях быстроизменяющейся и нестабильной внешней среды, а также жесткой конкурентной борьбы требует от менеджеров всех уровней знаний основ управления экономикой, финансами и инвестициями компании и их особенностей применительно к энергетике. Компетенции менеджеров в этой области во многом определяют экономическую эффективность деятельности энергокомпании наряду с потенциалом развития за счет средств инвесторов, принятии эффективных финансово-инвестиционных решений. Для формирования таких компетенций в модуле предусмотрено обучение современным методам оценки хозяйственного механизма энергетических предприятий; организации эффективного производства; формированию и рациональному использованию производственных и финансовых ресурсов; современным методам амортизации основного капитала; ценообразованию на электроэнергию; методам развития конкурентно - рыночных отношений  в электроэнергетике; чтению и анализу финансовой отчетности; формированию оборотного капитала; управлению дивидендами; взаимосвязи управления инвестициями в энергокомпаниях с ее оценкой на фондовых рынках или с финансовыми инвестициями; оценке инвестиционной привлекательности компании. Обучение строится с использованием методов активного обучения (в том числе на примерах финансовой отчетности конкретных предприятий, практикующие упражнения, разбор «кейсов»).

	
	Производственные активы энергокомпании
	Управление производственными активами энергокомпании представляет собой совокупность инвестиционных, технических, экономических и финансовых решений менеджмента, охватывающих весь жизненный цикл объектов основных фондов, осуществляемых в интересах компании, потребителей и общества. С этих позиций, модуль нацелен на формирование технико-экономических компетенций менеджеров, в связи с чем акцент делается на изучение экономических основ управления активами и технологического аспекта обновления и модернизации основных фондов на базе прогрессивного оборудования. Рассматриваются принципы и методы формирования и обновления производственных активов генерирующих и сетевых энергопредприятий, обеспечения готовности, надежности и энергоэффективности объектов энергоснабжения (включая понятийный аппарат и оценку результативности управленческих решений). Кроме того, в модуле изучаются вопросы перспектив возобновляемой энергетики и происходящая в настоящее время её интеллектуализация.

	
	Энергоэффективность
	Повышение энергоэффективности отечественной экономики является приоритетной государственной задачей. Однако актуальность модуля определяется не только национальной повесткой. Растет доля энергетической составляющей в экономике промышленных предприятий, что в период капиталоемкой технологической модернизации угрожает их рыночной устойчивости. С этих позиций в модуле рассматриваются методы, технологии и направления повышения энергоэффективности и ресурсосбережения в энергетике и промышленности (на уровне энергохозяйств заводов), а также вопросы постановки системы энергетического менеджмента в соответствии с современными международными стандартами. Особое внимание уделяется аспекту развития концепции управления спросом на энергию, которая подразумевает реализацию комплекса институциональных решений, организационно-правовых и административно-финансовых стимулов по снижению пиковых нагрузок в энергосистеме и развитию рыночных отношений в отрасли.

	
	Управление информационными активами
	Успешное функционирование энергетического бизнеса, особенно в период общей интеллектуализации энергетики, невозможно без грамотного управления информационными активами. Компетенции менеджеров в этой области во многом определяют качество и своевременность принимаемых решений. Для формирования таких компетенций в модуле предусмотрено обучение современным методам анализа и моделирования, применяемым при решении исследовательский и управленческих проблем; методам оптимизации бизнес-процессов и поддерживающим их компьютерным технологиям; использованию возможностей информационной системы для повышения эффективности бизнес-процессов и поддержки стратегии развития энергетического бизнеса; взаимодействию с разработчиками программного обеспечения и руководителями IT-подразделений по вопросам совершенствования информационной системы и расширения ее функциональности; определять актуальные задачи, возникающие при организации управления IT-активами и находить решения этих задач на основе мирового опыта; продуктивному сотрудничеству с поставщиками IT-услуг и консультантами. Кроме того, в модуле рассматриваются глобальные тренды в области информационных технологий и проводится оценка их значимости для менеджмента.

	
	Природоохранные технологии в энергетике
	        Цель модуля – формирование у менеджеров компетенций в области управления экологической безопасностью и рациональным использованием природных ресурсов в энергетическом комплексе.

Актуальность модуля обусловлена повышенным вниманием мирового профессионального сообщества к экологическим аспектам производственной деятельности. Менеджеры энергокомпании должны уметь прогнозировать и оценивать возможные социально-экономические и экологические последствия деятельности предприятия в экологическом контексте, обеспечивать соответствие безопасности производственных процессов мировым экологическим стандартам.

        Освоение модуля предполагает формирование навыков использования актуального инструментария оценки эколого-экономической эффективности планируемых или реализуемых проектов, методов выбора оптимальных природоохранных решений, учета требования природоресурсного и экологического законодательства при принятии организационно-технологических решений; поиска и использования информации о новейших достижениях и перспективных новациях в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов при разработке проектов технологической модернизации предприятия, разработки и экономического обоснования планов внедрения новой техники и технологий, обеспечивающих минимизацию воздействия организации на окружающую среду.

	
	Особенности работы с персоналом в энергетике 
	Цель модуля – сформировать системы знаний и профессиональных компетенций в области трудового взаимодействия с сотрудниками, коллегами, руководителями разных сфер деятельности, а также работниками других подразделений и организаций, обеспечивающих успешное решение производственных задач и инновационное развитие предприятий энергетики.

          Модуль включает учебные курсы: «Деловое общение и производственное взаимодействие», «Управление производственными конфликтами»,  «Мотивация эффективного труда».  Работа в данных дисциплинах формирует управленческие компетенции, обеспечивающие эффективное использование индивидуального и группового потенциала сотрудников; умение выстраивать деловые и межличностные отношения с коллегами и подчиненными; развитие профессиональных способностей и трудовой мотивации персонала; умения предупреждать и разрешать конфликтные ситуации, демонстрировать бесконфликтное взаимодействие при совместном решении задач с другими работниками. Особое внимание в содержании учебных дисциплин данного модуля уделяется учету специфики профессиональной деятельности разных категорий персонала энергопредприятий различного профиля и их учету в организации работы с ними. Данный модуль также включает вопросы саморазвития собственного профессионализма менеджера и наращивания его творческого потенциала. 

	
	Внешняя среда энергетического бизнеса
	      В модуле рассматриваются характеристики микро- и макроокружения энергетических компаний, а также глобальные и национальные тренды развития энергетики. Изучается структура современного отечественного рынка энергии и мощности; при этом проводится сравнение организации российского и различных зарубежных энергорынков, в том числе в контексте изменения их структуры при проведении реформ энергетического сектора. Уделяется внимание особенностям государственного управления и регулирования энергетики и соответствующим проблемам развития отрасли, в частности развития конкурентной среды, поддержки отечественных производителей энергетического оборудования, разработки топливно-энергетических балансов. В качестве отдельных тем модуля предусмотрено изучение специфики энергетического маркетинга и направлений импортозамещения.

	
	Управление электросетевой компанией
	        Модуль посвящен вопросам постановки системы управления на предприятии распределительного сектора энергетики. Рассматривается специфика электросетевых компаний, их производственных процессов с точки зрения обеспечения надежности и бесперебойности электроснабжения, а также достижения коммерческой эффективности бизнеса. Изучаются особенности формирования стратегии электросетевой компании, в том числе интеллектуальной электросетевой инфраструктуры, инструменты анализа и сегментации рынков, взаимодействия с заказчиками, органами регулирования и государственного управления. Уделяется внимание современным проблемам развития предприятий электрических сетей: мероприятиям по снижению технологических и коммерческих потерь, модернизации основных фондов и снижению аварийности, направлениям совершенствования процесса технологического присоединения крупных и бытовых потребителей, взаимодействия с энергосбытовыми компаниями.

	
	Управление генерирующей компанией
	         Модуль посвящен вопросам постановки системы управления на предприятии энергогенерации. Рассматривается специфика генерирующих компаний, их производственных процессов с точки зрения обеспечения надежности и бесперебойности электроснабжения, а также достижения коммерческой эффективности бизнеса. Изучаются инструменты формирования стратегии, организационной структуры и бизнес-процессов генерирующей компании, диверсификации её деятельности, особенности работы на рынках электроэнергии и мощности, взаимодействия с органами регулирования, диспетчерского и государственного управления, а также поставщиками энергоресурсов. Уделяется внимание современным проблемам развития предприятий генерации: технологической модернизации основных фондов и снижению аварийности на электростанциях; повышению экологической эффективности энергетического производства; перспективам возобновляемых источников энергии, распределенной генерации и её роли в энергосистеме региона.

	
	Управление сбытовой деятельностью в электроэнергетике
	Модуль посвящен как вопросам постановки системы управления в отдельно взятой энергосбытовой компании, так и общим проблемам организации энергосбытовой деятельности на уровне региона и государства. Рассматривается специфика энергосбытовых компаний и их бизнес-процессов с точки зрения обеспечения надежности электроснабжения и коммерческой эффективности бизнеса. Изучаются особенности формирования стратегии энергосбытовой организации, инструменты анализа и сегментации рынков, диверсификации её деятельности, взаимодействия с клиентами, электросетевыми и энергосервисными компаниями, органами регулирования и государственного управления. Уделяется внимание современным проблемам развития предприятий энергосбыта: механизмам внедрения программ управления спросом на энергию; работе на энергосервисном рынке и реализации энергосервисных контрактов; разработке и внедрению дифференцированных тарифов; развитию информационных сервисов для потребителей и снижению дебиторской задолженности. Кроме того, в модуле освещаются вопросы ценообразования и разработки тарифной политики на национальном и региональном уровнях.

	
	Инжиниринг, ремонт и сервис в энергетике
	Цель модуля – формирование системы знаний и профессиональных компетенций в области управления ремонтно-сервисным обслуживанием на предприятиях энергетики, а также обеспечения эффективной работы предприятий на инжиниринговых и энергосервисных рынках. В модуле уделяется внимание подробному анализу развития данных рынков в зарубежных странах, что позволяет магистрантам сформировать представление о наиболее конструктивных направлениях развития энергосервиса в России с учетом особенностей национальной энергетики в постреформенный период. Рассматриваются технико-экономические особенности и способы организации ремонта энергетического оборудования в генерации и электросетевом комплексе. На уровне энергокомпаний демонстрируется взаимосвязь инжиниринговой, ремонтной и сервисной деятельности с системой управления активами и процессом разработки стратегии. Кроме того, магистранты изучают варианты организации взаимодействия энергетических, энергомашиностроительных предприятий, потребителей, энергосервисного бизнеса и подрядчиков при реализации энергосервисных контрактов, а также выполняют проектирование перспективного товарного предложения инжиниринговых и энергосервисных компаний с целью повышения их конкурентоспособности.

	
	Производственно-технологический модуль «Практики»
	Модуль включает следующие виды практик:

1. Практика научно-исследовательской работы;

2. Учебная практика;

3. Производственная практика:

· Организационно-управленческая практика;

· Педагогическая;

· Проектно-инновационная практика;

· Преддипломная практика.

Цель научно-исследовательской работы - формирование навыков использования научного подхода к анализу проблем компании и принятию обоснованных решений. Магистранты принимают активное участие в исследовательских проектах кафедры, реализуемых совместно с рядом ведущих университетов Европы и Азии.

Целью учебной практики является приобретение магистрантами базовых управленческих навыков и умений. В рамках практики магистранты осваивают различные способы практического применения управленческих и экономических знаний на основе овладения опытом высококвалифицированных специалистов в конкретных организациях. В учебной практике особое внимание уделяется конкретизации освоенных теоретических знаний применительно к тем задачам и их особенностям, которые реализуются в конкретной организации, выбранной магистрантом в качестве примера эффективного применения управленческого профессионализма.

Производственную практику можно рассматривать как связующее звено между приобретением магистрантами компетенций в процессе освоения образовательной программы и профессиональной деятельностью выпускников магистратуры. Студенты участвуют в реализации реальных проектов, разрабатывают системы мероприятий по повышению эффективности деятельности компании и ее модернизации.

	
	Государственная итоговая аттестация
	Целью государственной итоговой аттестации является установление уровня подготовленности обучающегося, осваивающего образовательную программу магистратуры, к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям СУОС УрФУ и образовательной программы по направлению подготовки, разработанной на основе образовательного стандарта.
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