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	Описание образовательной программы
	Образовательная программа (ОП) для приобретения учащимися знаний, умений, навыков и опыта деятельности, соответствующих уровню высшего образования – бакалавриат, и необходимых для осуществления профессиональной деятельности. Освоение ОП обеспечивает формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению «Технологические машины и оборудование» с учетом требований ФГОС ВО и профессиональных стандартов. Программа предусматривает формирование компетенций в производственно-технологической, проектно-конструкторской, научно-исследовательской и организационно-управленческой деятельности. 
Выпускник в соответствии с полученной квалификацией может осуществлять профессиональную деятельность в областях: 

- организации и выполнения работ по созданию, монтажу, вводу в действие, техническому обслуживанию, эксплуатации, диагностике и ремонту технологических машин и оборудования, по разработке технологических процессов производства деталей и узлов.
- создания конкурентоспособной продукции машиностроения и основанной на применении современных методов и средств проектирования, расчета, математического, физического и компьютерного моделирования;

Выпускник сможет выполнять профессиональную деятельность на предприятиях металлургии и машиностроения, в проектных и конструкторских организациях, в научно-исследовательских организациях и предприятиях различных форм собственности, деятельность которых связана с проектированием, ремонтом и обслуживанием машин и механизмов металлургического и смежных производств.

Область профессиональной деятельности выпускника, виды и задачи профессиональной деятельности по направлению подготовки 15.03.02 «Технологические машины и оборудование», согласованы с представителями работодателей – социальными партнерами.




