	Институт
	Физико-технологический

	Направление
	18.05.02 Химическая технология материалов современной энергетики

	Профиль/программа
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	Описание специальности
	Специальность ориентирована на подготовку инженеров в области разработки, проектирования и эксплуатации технологических процессов и оборудования для извлечения материалов из природного и техногенного сырья для нужд атомной энергетики, переработки отработавшего ядерного топлива и радиоактивных отходов, разделения изотопов легких элементов и их применения.

	Описание образовательной программы*
	Выпускник по специальности 18.05.02 «Химическая технология материалов современной энергетики» и специализации «Химическая технология материалов ЯТЦ» в соответствии с полученной квалификацией сможет осуществлять профессиональную деятельность в области разработки, проектирования и эксплуатации технологических процессов и оборудования для извлечения материалов ядерно-топливного цикла (ЯТЦ) атомной энергетики из природного и техногенного сырья, переработки отработавшего ядерного топлива (ОЯТ) и радиоактивных отходов (РАО), методов, способов и средств получения веществ и материалов, содержащих редкие и рассеянные элементы, в области разработки, внедрения и эксплуатации промышленных производств веществ и материалов на основе редких и рассеянных элементов, либо содержащих данные элементы, а также в области разработки и эксплуатации методов аналитического контроля и радиационной безопасности на объектах, связанных с использованием атомной энергии.
Профессиональную деятельность выпускник сможет выполнять в технологических, производственных, исследовательских, проектно-конструкторских подразделениях и службах предприятий химической и металлургической отраслей различных форм собственности, научно-исследовательских, исследовательских и проектно-конструкторских организациях и учреждениях, академических и ведомственных научно-исследовательских организациях.

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

- руды, концентраты и вторичное сырье, содержащие уран, цирконий, радиоактивные элементы, редкие металлы ядерного и неядерного назначения, их химические соединения и материалы на их основе; 

- природное и техногенное сырье, содержащее изотопы легких элементов; 

- технологические процессы их извлечения, концентрирования и очистки;

- оборудование, приборы и методы обеспечения аналитического контроля проведения этих процессов в лабораторных и промышленных условиях;

- технологические процессы обращения с ОЯТ и РАО и методы обеспечения радиационной безопасности и реабилитации территорий, связанные с использованием ядерных объектов.


*Общая характеристика образовательной программы (ОХОП)  и учебный план не размещаются в открытых информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальных сайтах в сети «Интернет», в связи с требованиями приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «О Перечне сведений, подлежащих засекречиванию, Министерства образования и науки Российской Федерации»
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