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	Описание образовательной программы
	Образовательная программа разработана на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО), описывает общие требования к результатам освоения программы, соответствующим характеристике будущей профессиональной деятельности выпускника, а также модульную структуру и условия реализации образовательной программы.

Образовательная программа согласована с работодателями – социальными партнерами: АО Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод»; ОАО «ЕВРАЗ НТМК»; ООО «Нижнетагильский завод металлических конструкций»; ЗАО «Трест 88»; ООО «Трест Тагилстрой»; ООО «Проекция»; ООО «Уралтрансснаб»;

 Осуществляется обучение по трем формам – очной, очно-заочной и заочной:

· по очной форме, срок обучения составляет 4 года. 

· по очно-заочной форме, срок обучения составляет составляет 5 лет. 

· по заочной форме, срок обучения составляет составляет 5 лет.

Объем образовательной программы 240 зачетных единиц (з.е.).

Выпускник сможет выполнять профессиональную деятельность в производственных и проектно-изыскательских организациях, работающих в строительной области, подрядных строительных предприятиях, ремонтно-строительных и эксплуатационных организациях, а также организациях, осуществляющих надзор за строительными объектами и выполняющих функции заказчика. Кроме этого выпускник сможет осуществлять профессиональную деятельность в эксплуатационных службах гражданских и промышленных объектов. 
Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

· промышленные, гражданские здания, инженерные, гидротехнические и природоохранные сооружения;

· строительные материалы, изделия и конструкции;

· системы теплогазоснабжения, электроснабжения, вентиляции, водоснабжения и водоотведения зданий, сооружений и населенных пунктов;

· природоохранные объекты и объекты природной среды, взаимодействующие со зданиями и сооружениями;

· объекты недвижимости, земельные участки, городские территории, объекты транспортной инфраструктуры;

· объекты городской инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства;

Бакалавр готовится к следующим видам и задачам профессиональной деятельности: проектно-конструкторская,проектно-технологическая,производственно-технологическая, организационно-управленческая, научно-исследовательская, инновационная.
Цели основной образовательной программы:

- подготовка выпускников к производственной деятельности в качестве производителя строительно-монтажных работ по возведению, ремонту и реконструкции зданий и сооружений.

- подготовка выпускников к производственной деятельности, связанной с  техническим надзором за строительством.

- подготовка выпускников к производственной деятельности для решения задач, связанных с разработкой организационно-технологической документации.

- подготовка выпускников к проектной деятельности для решения задач, связанных с расчетом, конструированием элементов зданий и сооружений, составлением и комплектацией проектной и рабочей документацией с применением средств автоматизированного проектирования.

- подготовка выпускников к проектной деятельности для решения задач, связанных с комплексом инженерных изысканий для нового строительства и реконструкции, а также работами по обследованию и технической эксплуатации зданий и сооружений.
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